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Θέμα: H μισθολογική κατάταξη των Ελλήνων εκπαιδευτικών στις τελευταίες θέσεις της
Ευρωπαϊκής Ένωσης

Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία και δημοσιεύματα1, η Ελλάδα κατατάσσεται στην

απογοητευτική 25η θέση ανάμεσα στα 27 κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσον αφορά

τις αποδοχές των εκπαιδευτικών της δημόσιας πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας

εκπαίδευσης. Η χώρα μας βρίσκεται πλέον σταθερά στον «πάτο» της Ευρώπης, με τους

μισθούς των Ελλήνων εκπαιδευτικών να υπολείπονται δραματικά του ευρωπαϊκού μέσου

όρου.

Την ίδια στιγμή, οι λειτουργοί της δημόσιας εκπαίδευσης βρίσκονται αντιμέτωποι με

ένα πρωτοφανές κύμα ακρίβειας, με το κόστος διαβίωσης, τις μετακινήσεις και τα

δυσβάσταχτα ενοίκια (ειδικά για τους νεοδιορισθέντες και αναπληρωτές σε νησιωτικές και

τουριστικές περιοχές) να εξανεμίζουν το εισόδημά τους. Η οικονομική εξαθλίωση και η ηθική

απαξίωση του κλάδου έχουν οδηγήσει σε ένα ανησυχητικό φαινόμενο: ήδη καταγράφεται

δραματική μείωση (κατά 20.000) στις αιτήσεις εκπαιδευτικών στις διαδικασίες του ΑΣΕΠ για

το δημόσιο σχολείο, καθώς το επάγγελμα παύει πλέον να είναι βιώσιμο.

Παρά τις εξαγγελίες της Κυβέρνησης για οριζόντιες αυξήσεις στο δημόσιο τομέα ή τη

σύνδεση με τον κατώτατο μισθό, η αγοραστική δύναμη των εκπαιδευτικών παραμένει

καθηλωμένη σε επίπεδα χαμηλότερα από εκείνα των προ-μνημονίων εποχών, με

αποτέλεσμα οι Έλληνες δάσκαλοι και καθηγητές να αντιμετωπίζονται ως εργαζόμενοι

δεύτερης κατηγορίας στην Ε.Ε.

Επειδή η ποιοτική δημόσια εκπαίδευση απαιτεί εκπαιδευτικούς με αξιοπρεπείς

συνθήκες διαβίωσης και εργασίας,

Επειδή η συνεχιζόμενη υποβάθμιση των μισθών οδηγεί σε μαζική φυγή ή άρνηση των

νέων επιστημόνων να στελεχώσουν τα σχολεία μας,

Επειδή η χώρα μας δεν μπορεί να αποκλίνει μισθολογικά σε τέτοιο βαθμό από τον

ευρωπαϊκό πυρήνα αν θέλει να μιλά για «σύγχρονη παιδεία».

1 https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/518916_misthoi-ekpaideytikon-i-ellada-ston-pato-tis-eyropis-25i-stoys-27-
tis-ee
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Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός

1. Για ποιον λόγο οι Έλληνες εκπαιδευτικοί παραμένουν μισθολογικά τόσο χαμηλά

σε σχέση με τους συναδέλφους τους της Ευρωπαϊκής Ένωσης;

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες και σε ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα προτίθεται

να προβεί το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., σε συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και

Οικονομικών, ώστε να αναμορφωθεί το μισθολόγιο των εκπαιδευτικών και να συγκλίνουν

οι αποδοχές τους με τον μέσο όρο των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης;

3. Ποια έκτακτα μέτρα στήριξης προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την

αντιμετώπιση του αυξημένου κόστους διαβίωσης, στέγασης και μετακίνησης των

εκπαιδευτικών (μονίμων και αναπληρωτών), προκειμένου να ανακοπεί η τάση απαξίωσης

και η απομάκρυνση των νέων επιστημόνων από το δημόσιο σχολείο;
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